

ношению к обменародной обусловливает и особенности действия закона распределения по труду в колхозах. Это проявляется в том, что:

а) оплата равного труда в разных колхозах может быть различной по уровню;

б) размер оплаты труда зависит не только от личного трудового вклада колхозника, но и от объема созданного валового дохода и от пропорций распределения прибавочного продукта между колхозом и государством;

в) в зависимости от природных и климатических условий в разные годы колхозники за одинаковый труд могут получать различное вознаграждение;

г) оплата труда в колхозах осуществляется и в денежной и в натуральной формах;

д) хотя основу доходов колхозной семьи составляет ее труд в общественном хозяйстве, в настоящее время значительную часть всех доходов колхозники получают от личного подсобного хозяйства.

УДК ЗКП:63 (476)

Т.Ф.Войтеховская

РАБОТА ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ БЕЛОРУССИИ ПО УЛУЧШЕНИЮ БЫТА СЕЛЬСКИХ ТРУЖЕНИКОВ

В.И.Ленин указывал: "Вопрос ... об устройстве быта громадного большинства населения - крестьянского населения - для нас вопрос коренной". Наша партия твердо следует курсом коренного улучшения жилищных и культурно-бытовых условий на селе. Достаточно сказать, что за 1965-1978 гг. в сельской местности построены жилые дома общей площадью 450 млн. кв. м. Изменяется облик сел и деревень Белоруссии.

Партийные организации республики делают много в области улучшения быта сельских тружеников. В 1978 г. 50 белорусских сел на Всесоюзном конкурсе-смотре застройки и благоустройства сельских поселков получили награды ВДНХ СССР. Пять из них: Онов и Новополесский Минской области, Мышковичи Могилевской, Котлы Витебской и Малечь Брестской областей признаны одними

из лучших в стране.

Партийные, советские органы уделяют большое внимание улучшению сферы услуг сельскому населению. Положительной оценки заслуживает одобренный ЦК КПБ опыт создания комбината коммунального обслуживания в колхозе "Неман" Столбцовского района. Комбинат оказывает жителям села свыше 30 видов услуг. В итоге колхозники и специалисты значительно уменьшили затраты на ведение личного хозяйства, располагают большими возможностями для учебы, отдыха.

С каждым годом растет сеть школ и клубов, Дворцов культуры и библиотек, магазинов и столовых, лечебных учреждений и предприятий бытового обслуживания. Благодаря целенаправленной социальной политике партии деревня быстрыми темпами догоняет город в сфере культуры и быта, отдыха и досуга трудящихся. "Рост благосостояния, культуры и быта сельского населения, — подчеркивал Л.И.Брежнев на ильском (1978 г.) Пленуме ЦК КПСС, — одна из примечательных черт нашего времени... Задача партии — не ослаблять внимание, постоянно заботиться о том, чтобы и дальше рос жизненный уровень тружеников сельского хозяйства, чтобы становились все более благоустроенными наши села".

УДК 636.086.2:65.015.1

Л.В.Трейер

К ВОПРОСУ ОЦЕНКИ ЭКОНОМИЧЕСКОЙ ЭФФЕКТИВНОСТИ ПОВЫШЕНИЯ ПИТАТЕЛЬНОСТИ КОРМОВ

Для определения экономического эффекта, который может быть достигнут при повышении питательности травяных кормов, можно воспользоваться расчетом прибыли от предполагаемого повышения их питательности при следующих данных:

общее требуемое количество кормовых единиц корма обозначим через E_0 ;

коэффициент для пересчета кормовых единиц в количество продукции (молока) прием равным m ;

номинальное количество произведенного молока составит, следовательно $-\frac{E_0}{m}$;